Az irasbeli érettségi vizsgalat tételei az 1892-93. isk. év végén.
(Folytatas).
Budapest.
VII. keriileti dllami gymnasium.

Valamely 1800 frtos jaradékot, mely 15 éven keresztiil minden év végén esedékes, egy masikra kell atvaltoztatni,
mely 20 éven at minden félév végén fizettessék ki. - Mily nagy lesz a jaradék, ha az egész évi kamatos kamatokat
4%-kal és a félévieket 2%-kal szamitjuk?

Egy hengeralaki rézcsé 4 m. hosszu és 90 kg silyos; a ¢s6 nagyobbik dtmérgje 0,25 m. Mily nagy a cs6 falanak
vastagsaga?
(Held Karoly).

1L ker.kir.katholikus fogymnasium.

Alakittassék azon masodfoka egyenlet, melynek gyokei: 1 = 4 + V12 és xo = 4 — V12. (Az alakitds minden
ismeretes modszer szerint eszkdzlends).

23. Egy egyenoldala kap alapjanak sugara r = 50 cm., mily nagy azon géombnek sugara, melynek feliilete a kip
feliiletével egyenls; hogy aranylik ezen gomb kobtartalma a kap kobtartalméahoz?

(Mialovich Moér).

V.ker.kir.katholikus fégymnasium.

Nem kozolte.

Rabbiképzd intézet fogymnasiuma.

24. Valaki végrendeletileg meghagyta, hogy vagyonabol akkora tke valasztassék el és helyeztessék el 4%%—ra ka-
matos kamatra, melybdl sziilévarosanak kozsége 26 éven at minden év végén 5000 frt-nyi jaradékot kapjon. A rokonok
a végrendeletet megtamadték, tgy, hogy csak 3 év mulva foghattak annak végrehajtdsahoz. A biréi itélet értelmében a
kozségnek szabad véalasztasara biztak, hogy vagy az esedékes felkamatositott 3 részletet vegye fel egyszerre, vagy pedig
e helyett az 5000 frt-nyi jaradékot hosszabb ideig hizza. A kozség eloljarosaga az utobbit valasztotta. Hany évig illeti
6t a jaradék?

25. Valamely 12 dm.-nyi kiill§jd 6lomgémbdt két egymashoz parhuzamos sikkal gy metsziink el, hogy a metszés
altal az atmérs 3 egyenls részre legyen osztva. A két keletkezett gombszeletbdl két egyenls gombot olvasztunk, a
megmaradt kozépss darabbol oly hengeralaki csovet készitiink, melynek bels6 4tmérGje akkora legyen, mint a gdmbokeé
és melynek vastagsaga 2 cm; mekkorak a keletkezett gombok atmérsi és mily hosszi a cs6?

(Bein Karoly).

Kegyestanitorendiek fégymnasiuma.

Egy bankar, ki egy tSketulajdonos pénzét 4%-kal kezeli, évenkint 20.000 koronéat fizet a tulajdonosnak; mikor a
bankhéz a 20.000 koronat tizenegyedszer megkiildte, kliensét egyuttal arrol is értesitette hogy vagyona 60.000 koronéara
olvadt le. Mekkora volt a téke kezdetbeli értéke?

Budapest (foldr. szélessége 47°29'15") parhuzamos korének mi a fokhossza s mekkora valamely pontjénak absolut
forgasi sebessége?
(Dr. Schmidt Agoston).

Ag.hitv.evang.fégymnasium.

Valakinek 12000 frtja van a takarékpénztarban, mennyit kell minden év végén hozza tennie, hogy a 14 -ig év végén
25000 frtja legyen? p = 36

Valamely egyenes kip kobtartalma V = 37:699 m?, a magassag és az oldalvonal altal bezart szog oo = 36°52'11".
Mekkora a kup feliilete? 7 = 3:14159.
(Ratz Laszlo).

Ev. ref. fégymnasium.
Nem ko6zolte.



Dr. Laszlo Mihdly nyilv. fogymnasiuma.

%, a masodik és

a negyedik és 6t0dik szdmé ismét —%. Mekkora ezen sor

Bizonyos szdmok sorozata akképen van alkotva, hogy az els6 s méasodik szam kiilonbsége =

harmadiké = —%, a harmadik s negyedik szdmé ismét = %,

Osszege, ha a tagok szama 80 s az els6 tag =1 7
Valamely koron kiviil fekvé pontboél a koérhoz egy érint6 s egy szelé van vonva, melyek egymassal 36°52'12"-nyi
szoget képeznek. Mekkora a kor sugara, ha a szelének a koron kiviil fekvs része a = 4 m., beliil fekvd része pedig
b = 12 méterrel?
(Eberling Jozsef).

Csiksomlyd.
Rom. kath. fégymnasium.

Egy valaki sziiletésekor 3000 frtot kap ajandékul keresztapjatol, mely 4 perczenttel kamatok kamatjara ki van adva.
Midén 20 éves lett, egyetemre ment és 4 évig tanult. T6kéjébsl minden iskolai év kezdetén 1200 frtot vesz el; mi a
t6kéje egyetemi tanulmanyainak befejeztével?

26. Ama helyen, melynek foldrajzi szélessége 46°22’ hany oérakor kel és nyugszik a nap majus 19-én, midén a nap
deklinatioja: 6 = 19°52'; s mily sebesen halad ama hely a f6ld tengelyforgasa kovetkeztében?
(Jakab Antal).

Csurgb.
Ev.ref. fogymnasium.

Egy apa 5 gyermeke részére 15000 frt 6rokséget hagy oly foltétel mellett, hogy ezen Gsszeg pénzintézetbe tétetvén
belsle 1500 frt. 8 éven at évenkint a gyermekek tanittatasara fordittassék, a megmaradt Osszegen pedig az 6rokosok
egyenlG részben osztozzanak. Ha a pénzintézet az 1500 frtot mindig év végén adja ki, mennyit fognak kapni az 6rokosck
egyenkint 4%% kamatos kamat és a kamatok évenkinti t6késitése mellett és a megmaradt Osszeg még hany évig lett
volna elég a gyermekek tanittatasara?

A haromszogben 2 szdg 3 és v Osszege 115°52, a veliik szemkozt levs oldalak koziil b 13-2 m, ¢ 9- 6 m. Mekkordk
a haromszog szogei és mekkora a haromszoggel egyenld teriilett korbe irt szabalyos tizszog oldala?
(Bosznai Istvan).

erreczen.
Allami féredliskola.

Valamely arithmetikai haladvanynal a 2. és 8. tagnak szorzata 64, a 4. és 5. tagnak szorzata 80. Felirandé e
haladvéany (esetleg haladvanyok) 8 els6 tagja, tovabba a 7. és 8. tag kozé 4 oly 0j tag iktatando, melyek azokkal ismét
arithmetikai haladvanyt képezzenek.

Azon két pontban, melyekben y = z + 2 egyeens 22 + y? = 10z kort metszi, a korhoz érinték hazandok. Meghata-
rozandok: 1. az érinték atmetszési pontjanak helye, 2. az érint6k altal képezett szog.
(Jaszencsak Sandor).

Ev.ref. fogymnasium.
Nem kozolte.

Déva.
Allami foredliskola.

Két test két pontbol, melyeknek tavolsidga 1190 m., egyidejileg ellenkezs irAnyban egymassal szemben haladnak.
Az els6 az els6 perczben 20 m és minden kdvetkez6ben 8 m.-rel nagyobb utat tesz meg. Hany percz milva talalkozik
e két test?

A 9y + 422 = 36 ellipsist az x; = 1,y; > 0 és x93 = 2,72 < 0 pontokban két egyenes érinti; mekkora a két érint6
kozotti szog?
(Csonka Lajos).

Csak a szamozott példak megoldasat kérjiik bekiildeni.
Folytatjuk.



